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Y 0, teuernerenesransenssenseassrassenssssssasssassssssssssssssasssassrassssenssnsssnssenssrsssansensssassrnsssnnsennsan al firmar este
compromiso, reconozco que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera
individual y tengo que obrar con honestidad, que NO debo copiar ni dejar copiar de esa forma
combato la mediocridad, y que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la
recepcién del examen; y, cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo
apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre
acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se
entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién
anterior.

FIRMA CEDULA DE IDENTIDAD
INSTRUCCIONES:

Junto a la “presente evaluacion encontrara una hoja de respuestas, la cual deberd llenar con:

e Sus datos personales, marcar la versién de la evaluaciéon que se le ha proporcionado
(verificar que coincida con el sello en la hoja de respuestas).

e Marcar una sola respuesta en cada una de las preguntas.

e Cualquier inquietud levante la mano y consulte con el docente a cargo y asi atender su
requerimiento.

e Inicie la evaluacidn sélo cuando el profesor dé la orden respectiva.

e La prueba consta de 25 temas.

e Antes de entregar la evaluacidn, asegurese y revise tener marcado el nimero correcto de
items.

VERSION UNO



1. Un sédlido irregular tiene una masa en gramos equivalente al nimero atémico del paladio. Un
recipiente cilindrico que tiene de diametro 2 pulgadas y de altura 10 cm. contiene de agua la
tercera parte de su volumen. Si el sélido irregular se introduce en el recipiente, el volumen de
liguido asciende hasta 100mL. Cudl es la densidad del sélido?

a)

1.42 g/mL.

b) 0.23 g/mL.

c)
d)
e)

0.46 g/mL.
0.63 g/mL.
1.71 g/mL.

2. Identifique el enunciado incorrecto con respecto a la Quimica y sus relaciones con otras ciencias
e industrias.

a)

Con la Fisica da origen a la "Fisicoquimica" que es la disciplina que estudia fenémenos
como los cambios de fase en la materia, termodindmica y cinética de reacciones
guimicas, quimica coloidal, electroquimica, entre otras.

Con la Biologia origina la Bioquimica que se encarga de estudiar los fendmenos ocurridos
en los seres vivos a nivel molecular

Con la Astronomia forma la Astroquimica que se ocupa de los métodos de analisis
guimicos a los fendmenos y cuerpos celestes

Con la Geologia origina la Geoquimica para estudiar la composicion de las capas que
componen el planeta Tierra.

Con el drea industrial da origen a la Ingenieria Quimica, que estudia a las industrias para
el buen desenvolvimiento de ellas.

3. Analice los siguientes enunciados y sefiale la alternativa que no representa un cambio fisico.

a)
b)
c)
d)
e)

La inspiracion de aire.

El flujo de agua de una represa.

La aplicacién de goma en un papel bond.
Empafiar un vidrio o espejo.

Las emisiones radioactivas.

4. Cual de los siguientes enunciados no tiene relacién con la quimica y sus aplicaciones.

Elaboracién de neumaticos para competencias en F1 (férmula 1).
Disefio de un silo para almacenar granos.

Fabricacion de indumentaria para deportes como camisetas de futbol.
En el tratamiento de aguas residuales.

En la investigacion y desarrollo de nuevos dispositivos electrénicos.



5. Clasifique los siguientes elementos de acuerdo a los grupos en la tabla periddica, luego sefiale la
respuesta correcta:

Boro, Bromo, Litio, Mercurio, Bismuto, Cromo, Cerio, Aluminio, Francio, Platino, Fluor,
Praseodimio, Arsénico, Indio, Astato, Antimonio, Sodio, Vanadio, Actinio, Lantano, Yodo,
Escandio, Fosforo, Niquel, Osmio, Europio.

a) Hay 6 elementos de Transicidn, 3 Térreosy 4 Nitrogendides.

b) Hay 9 elementos de Transicion, 4 Haldgenos y 4 Nitrogendides.
c¢) Hay 6 elementos de Transicidn Interna, 4 Halégenos y 4 Térreos.
d) Hay 3 elementos Alcalinos, 3 Térreos y 3 Nitrogendides.

e) Tenemos 3 elementos actinidos.

6. Analice los siguientes enunciados y sefale la alternativa incorrecta sobre la clasificacion de la
materia.

a) Una clasificacién de la materia es que se divide en sustancias puras e impuras, éstas
ultimas denominadas mezclas.

b) Las mezclas homogéneas son aquellas que no se distinguen sus componentes y en toda
su extension no cambian de composicidn.

¢) Las sustancias puras se clasifican en elementos y compuestos.

d) Las mezclas como el petrdleo se pueden separar a través de métodos fisicos como la
destilacion al vacio.

e) Los compuestos y mezclas se pueden separar en las sustancias constituyentes.

7. Clasifique los siguientes elementos quimicos de acuerdo al estado fisico que presenta naturalmente
y luego elija la respuesta correcta: Fluor, Radio, Cobalto, Yodo, Cloro, Xenén, Argén, Potasio, Bario,
Radédn, Boro, Estafio, Hidrégeno, Calcio, Magnesio, Helio, Nedn, titanio, Nitrégeno, Bromo.

a) Hay 9 gases, 1 liquido y 10 sdlidos
b) Hay 8 gases, 2 liquidos y 10 sdlidos.
c) Hay 6 gases, 1 liquido y 13 sélidos.
d) Hay 7 gases, 2 liquidos y 11 sdlidos.

8. Para obtener un compuesto binario oxigenado, se ha encontrado experimentalmente que 2.006
gramos de sodio se combinan con 1.394 gramos de oxigeno. Calcula la masa de oxigeno que se
han de combinar para obtener 2.942 gramos de este éxido.

a) 3.400¢g
b) 1.736¢g
c) 2.942¢
d) 1.206¢g
e) 0.458¢



9. Analice las siguientes afirmaciones y luego escoja la alternativa correcta.

I. Las propiedades intensivas no dependen del tamafio del cuerpo material que
estamos observando
II. Ejemplos de propiedades generales son la inercia, volumen y la elasticidad
lll.  Las propiedades especificas también se llaman extrinsecas.
V. El término dureza se refiere a la resistencia de los cuerpos a deformarse o romperse
cuando se les aplica una fuerza.
V. La ductilidad es la capacidad de los metales liquidos para transformarse en hilos.
VI. La viscosidad es la capacidad que tienen los fluidos a oponerse ante una fuerza
tangencial a la deformacion.

a) |1, 1l, IV son verdaderas

b) 1, 1l, VI son verdaderas.

c) I, Iy V son falsas.

d) IV,VyVlson falsas

e) Solo hay dos afirmaciones verdaderas

10. Seiiale la alternativa que no manifieste la ley de la transformacion de la energia.

a) Rozamiento y desgaste de un neumatico por friccion.
b) Movimiento de las aspas de un molino de viento.

c) Elfuncionamiento de un celular.

d) Una piedra en el piso.

e) Rotacidn de las pilas desgastada de un control remoto.

11. Clasifique el siguiente listado de sustancias como elemento, compuesto o mezcla y luego senale
la alternativa correcta: didxido de azufre, sacarosa, un libro de quimica, vanadio, vinagre,
mouse de computadora, amalgama, fermio, uranio, anillo de oro de 18 quilates, el gas del
champagne, una cadena romanel, mentol sikura y sal de mesa.

a) Tenemos 4 elementos, 5 compuestos y 5 mezclas.
b) Tenemos 3 elementos, 3 compuestos y 8 mezclas.
c) Tenemos 4 elementos, 4 compuestos y 6 mezclas.
d) Tenemos 3 elementos, 4 compuestos y 7 mezclas.
e) Tenemos 2 elementos, 5 compuestos y 7 mezclas.

12. Determine el numero de oxidacién del azufre en las siguientes sustancias y sefiale la alternativa
con el resultado obtenido de la sumatoria de esos numeros de oxidacion: ion sulfato, ion
bisulfuro, tiosulfato, azufre octatémico (Ss).

a) 6 b) 9 c) 12 d)4 e)3



13. Escoja la alternativa incorrecta:

a)

El Selenio es un elemento perteneciente al grupo de los Anfigenos y es mas
electronegativo que el Calcio.

El tamafio I6nico del anidn Fésforo (P*) es mayor que el tamafio atémico del Fésforo (P).
En un periodo la electronegatividad aumenta conforme disminuye el nimero atdmico.
La primera energia de lonizacién es menor que la segunda energia de lonizacién.

De acuerdo con la mecanica cudntica un atomo no tiene un radio bien definido.

14. Cual de las alternativas a continuacion representa la configuracion electrénica de un electrén

excitado:

a)
b)
c)
d)
e)

1s% 25% 2p°

[Ne] 352 3p°

[He] 252 2p® 352 3p°
[Ar] 3d'° 4s? 4p°
1s2 25t 2p°

15. Se recogieron tres muestras en distintos lugares de Guayaquil, segun el reporte en la siguiente
tabla. Realice los calculos necesarios y a continuacidén escoja la opcidn correcta.

Composicion Muestra A Muestra B Muestra C
Hidrégeno 5.64¢g 8.18 g 3.36¢g
Oxigeno 45.16 ¢g 65.42 ¢ 53.84¢

16. Escoja

Las muestra A, B apoyan la ley de composiciones definidas.

Muestra B y C son el mismo compuesto.

Para obtener 101,6 gramos de muestra A, se necesita 10,28 gramos de hidrégeno.

Si en la muestra C mantenemos fija la masa de hidrégeno, la relacién de masases 16,023
gramos de hidrégeno sobre un gramo de oxigeno..

Todas las muestras sustentan la ley de proporciones multiples de Joseph Proust.

la alternativa correcta sobre el descubrimiento de la particulas radioactivas efectuado

por Rutherford:

Los rayos gamma son una forma de alta frecuencia de la radiacién electromagnética, por
lo que viajan a la velocidad de la luz.

Una particula beta posee las caracteristicas del atomo de helio.

Las particulas alfa no se desvian ante la presencia de campo electromagnético.

El material radioactivo emitia distintas clases de particulas gaseosas.

Las particulas alfa tenian una direccién (dngulo) mayor que las particulas beta.



17. Senale la alternativa incorrecta sobre los nimeros cuanticos:

a) El principio de multiplicidad de Pauli, establece que dos electrones de un mismo atomo no
poseen los cuatro numeros cuanticos idénticos.

b) El nimero cudntico subsidiario me indica la forma del orbital, por ejemplo el subnivel “s” es
esférico.

c) Para que un orbital se encuentre apareado, todos los orbitales deben tener spines paralelos.

d) Es un conjunto de cuatro nimeros que nos permite determinar la regidn mas probable
donde se puede encontrar en electréon (en un orbital).

e) Para determinar el nUmero de orbitales que posee un subnivel usamos la ecuacion 2¢+1.

18. El ultimo electron de cuatro atomos distintos, presentan los siguientes nimeros cuanticos:
A=(2,1,1,-%); B=(1,0,0,%), C=1(2,1,0,-%); D=(3,1,1,%).

Entonces, podemos asegurar que....

a) El elemento B es un metal alcalino.

b) El elemento A tiene cinco orbitales con electrones apareados.

c) Elelemento D es menos metdlico que el atomo C.

d) El potencial de ionizacion para el &tomo C es menor que el elemento D.
e) El dtomo D posee los mismos electrones de valencia que el elemento A.

19. Sobre los enlaces intramoleculares, podemos asegurar que:

a) Los enlaces covalentes se caracterizan por que la diferencia de electronegatividades es
igual a cero.

b) El objetivo de compartir un nimero determinado de electrones para todos los atomos es
cumplir la regla del octeto, sin excepcidn.

c) Un enlace serd idnico a no dudar, si estaran unidos un halégeno con un alcalino.

d) Sila diferencia de electronegatividades es menor que 1,7 en enlace sera polar.

e) La electronegatividad juega un papel muy importante, es la energia liberada cuando un
atomo recibe un electrén para formar un enlace quimico.

20. El nedn presenta cerca de 17 isGtopos, de los cuales tres isotopos son estables: 2°Ne, 2!Ne, ’Ne;
cuyas masas atomicas relativas son 19.99 uma; 20.99 uma y 21.99 uma respectivamente. Si el
isétopo 2!Ne tiene una abundancia del 0,25%; calcule la abundancia de los otros dos isétopos.

a) ?°Ne =49.875% vy ?’Ne = 49.875%.
b) 2°Ne =90.3% y 22Ne = 9.45 %

c) #?Ne=62.32% y °Ne =37.43%

d) 2Ne=90.3% y °Ne = 9.45 %

e) °Ne =62.32 y??Ne =37.43%



21. Cudl de las siguientes alternativas corresponde al nombre correcto de las siguientes férmulas:
NazC204; Fe203; TaH3; Ba(OH)2;

a) Oxalato de sodio; 6xido de hierro Ill; hidruro tantalioso; hidréxido de bario.

b) Carbonato de sodio; 6xido de hierro 3; hidruro tantalioso; hidréxido de vanadio Il.
c) Acetato de sodio; 6xido férrico; hidruro tantalioso; hidréoxido de vanadio.

d) Oxalato de sodio; 6xido de hierro lll; hidruro talioso; hidroxido de bario.

e) Acetato de sodio; 6xido férrico lll; hidruro tantalioso; hidréxido de bario.

22. Seiiale la alternativa que no corresponde a las regla para determinar los nimeros de oxidacion.

a) El nimero de oxidacién de un ién poliatdmico es igual a la carga del radical.

b) Toda sustancia en estado natural o libre posee un nimero de oxidacidn igual a cero.

c) Enla mayoria de los compuestos, el oxigeno su nimero de oxidacién es -2.

d) En los hidruros el hidrégeno tiene una valencia de -1.

e) Si el fluor es el elemento mas electronegativo, entonces el oxigeno al combinarse con el
fldor tiene una carga de +2.

23. Sefale la alternativa que contenga los simbolos correctos de las siguientes sustancias:
Cal apagada, 6xido nitrico, clorito de hidrégeno, bicarbonato de sodio, tetraborato niqueloso.

a) Cao, N20s, HCIO2, NaHCOs, NB4O7.
b) Ca(OH)2, NO, HCIO2, NaHCO3, NiB4Oy.
c) CaOH, NO, HCIO3, Na2COs, NiB4Oy.
d) CaO, NO, HCIO3, NaHCOs, Ni3B40Oy.
e) CaOH, N20s, HCIO,, NaCOs, NiB4Oy.

24. Cudl de las siguientes alternativas posee el nombre correcto de las siguientes sustancias.
PbO HST H25203 (ac) NH4*

a) Oxido de plomo [; Sulfuro de hidrégeno; Acido sulfdrico; Amoniaco.
b) Oxido de plomo II; ién bisulfuro; Acido tiosulftrico; Amoniaco.

c) Oxido de plomo I; i6n sulfuro; Tiosulfato de hidrégeno; Amonio.
d) Oxido de plomo I; ién bisulfuro; Acido tiosulfirico; Amonio.

e) Oxido de plomo II; ién bisulfuro; Acido tiosulfdrico; Amonio.

25. Analice las sustancia a continuacién: nitrogeno molecular, didxido de carbono, cloruro de
aluminio y metano, amoniaco; ahora sefiale la alternativa incorrecta, diéxido de nitrégeno.

a) Elamoniaco tiene un par de electrones libres.
) El cloruro de aluminio no cumplen con la ley del octeto.
Una de ellas posee un triple enlace y una posee enlace idnico.
En el CO,, el elemento menos electronegativo posee dos dobles enlaces.
e) Todas son moléculas.



